A13



■蘇州晚報

连续6次降息,再次进入负利率时代

10万元存一年亏500元

在"负利率"时代哪种理财"钱不亏"? 专家建议:鸡蛋不要放在同一个篮子里

10万元存一年亏500元

要知道"负利率"时代对老百姓的钱袋子会产生什么影响,首先得弄清楚什么是负利率。其实,所谓负利率,是指在某些经济情况下,存款利率(常指一年期定期存款的利率)小于同期物价指数(CPI)的上涨幅度。这时居民的购买力逐渐降低,看起来就好像在"缩水"一样,故被形象地称为负利率。而负利率时代就是指物价指数(CPI)快速攀升,导致银行存款利率实际为负的这样一段时期。

数据显示,8月份CPI同比涨幅回升至2.0%,创下了2014年9月以来的新高,9月全国CPI为1.6%。而经过央行去年11月以来的6次降息,目前一年期存款的基准利率是1.5%,也就是说,百姓把钱存在银行是跑不赢通胀的,只会"越存越少",我国进入"负利率时代"。

"负利率"时代听起来是一个比较专业的词语,如果以一个例子来说明,可能更加直观。按照当前银行一年期存款基准利率1.5%,在不考虑上浮的情况下,如果客户在银行存了10万元钱,存一年的定期,一年以后本息收入就是101500元;而另一方面,如果物价维持2%的上涨速度,那么今天的10万元可以买到的商品一年后就需要102000元,两者相减就可以知道,一年前的10万元购买力仅相当于一年后的99500元。直接导致了你的财富缩水500元,更别提增值了。

"虽然存款可能会贬值,但是有弊就有利。"国都证券郑州营业部投资顾问张帅伟在接受郑州晚报记者采访时说,降息后银行贷款利率也会下降,这对需要从银行作贷款的人来说将更划算,"不管是企业经营需要,还是汽车、房子等大宗消费,我们可以适当地加大借款力度,在负利率时代多从银行贷款来消费越来越划算,

所以受贷款利率影响较 为明显的楼市或有一定 升温。"



10月23日,央行再次宣布"双降",明确自10月24日起,金融机构人民币贷款和存款基准利率下调0.25个百分点,存款准备金率下调0.5个百分点。在不到一年时间里,我国连续6次降息,以一年期存款基准利率为例,从一年前的3%降到目前的1.5%。数据显示,8月份全国CPI同比上涨2.0%,9月CPI为1.6%,连续两个月实际CPI高于一年期存款基准利率意味着全国正式进入"负利率"时代。

进入"负利率"时代对老百姓的钱袋子会有哪些影响?存款缩水了,但是贷款更划算了。业内专家建议:"鸡蛋不要放在同一个篮子里。"郑州晚报记者李丽君

目前中老年人是最忠实的存款客户

"银行存款已进入'1时代'了,降息速度真快,不想继续存款了。"昨日,在中原万达附近一家国有银行,60多岁的市民张女士取出到期的10万元存款,面对银行刚刚调整的一年期定存利率1.75%,她有些犹豫。毫无疑问,到银行存款仍是百姓心目中最稳妥的理财方式。郑州多家银行相关人士告诉记者,目前中老年人是最忠实的存款客户。

据了解,自去年以来,央行目前已降息6次。今年10月23日最近一次降息,取消了上浮比例限制,实现利率市场化。

"从理论上说,存款利率定多少都行,但 管理部门有窗口指导,不会让大家无序竞 争。从这次调整看,五大银行整齐划一,一年期存款挂牌利率都是1.5%;大银行一般执行利率是1.75%。"一国有银行网点负责人陈先生告诉郑师族报记者。

诉郑州晚报记者。 记者调查获悉, 近几个月来,银行针对 普通存款客户一般上浮 20%~30%,针对存款30万 元以上的大客户上浮40%。 在年底存款冲量应对考核时,可 能会给拥有大资金的客户超高利息。



在"负利率"时代哪种理财"钱不亏"?

存钱等于亏钱,这一情况令身处股市大跌阴霾尚未散尽、房地产市场不温不火、通胀与通缩随时切换的各方面,有些应接不暇。看起来,居民财富增值困境,陡然转换成保值压力。那么,在"负利率"时代哪种理财"钱不亏"?

一位不愿透露姓名的业内专家分析,目前仍处经济调整周期,面对负利率,尽量不要让自己的钱躺在银行睡大觉,市民应更多考虑稳健型理财。同时,综合考虑稳健程度与收益情况,"鸡蛋不要放在同一个篮子里"。

"很早我就开始不往银行存钱了,都是买货币基金。"长城证券郑州营业部副总经理马捷告诉郑州晚报记者,虽然这两年现金理财收益一直走低,但即使这样,还是相当有竞争力的。"此次降息后,国有银行、股份制银行大多把活期存款利率降到0.3%。与之相比,具有同样灵活性、可以随时存取的货币基金及余额宝等'宝宝'类理财,虽然收益率也下滑,但仍然能达到3%左右。"

而张帅伟认为,随着存款利率的下降,银行存款的吸引力下降,大家应更多地将资金配置到理财投资上,稳健者可以选择银行理财、货币基金、保本基金、国债及高信用等级的企业债等品种,激进者则可以加大在股票等风险品种上的配置,以获利更高的投资收益。"而货币基金是替代存款很好的选择,货币基金主要投资于现金、通知存款、一年以内(含一年)的银行定期存款和大额存单等具有良好流动性的金融工具,安全性高,流动性好,收益稳定,具有'准储蓄'的特征,一般来说货币基金可以被看作现金等价物,可以作为储蓄存款非常好的替代选择。"

一投资顾问建议,配置一些美元资产,期待进一步的升值空间。适当参与互联网理财,比如P2P公司理财,锁定8%~12%的年收益。

某外地专家则建议,在负利率时代,老百姓应该多消费,"在保证日常开支,以及未来养老、医疗、子女教育准备金的前提下,多多改善生活,包括买房、换车、旅游"。

老百姓的投资意识 越来越强

说起投资理财意识,郑州的老百姓已经大大增强。据马捷介绍,根据他的经验,郑州老百姓最初有投资理财产品意识是在10年前,"当时出现了货币基金,是最早的现金理财产品,那时证券公司行情不好,银行也没有太多理财产品,所有银行和证券公司都开始做理财产品推荐,但是那时候买的人少,量很小,大多数人进入理财是从2011年开始。"

马捷说,当时淘宝开始做现金理财, 因为宣传力度也很大,吸引了许多年轻 人从淘宝上直接购买理财产品,一下子 就做大了,人们的观念开始转变,慢慢地 从货币基金到银行理财。这三年,理财 层出不穷,所有金融企业券商、保险、银 行、担保公司,都有自己的理财产品。"尤 其是这两年,我接触到的很多客户,大家 都有很强的投资意识,资金基本上都是 作为投资在做,买基金、银行理财产品已 经成为非常常态化的一种理财需求,六 七十岁的老人也在增多。老百姓已经不 满足于把钱存银行吃利息的理财方式, 我们营业部哪怕很小的散户,他们要么 是在银行买理财产品,要么是在证券公 司买一些理财产品。"

马捷认为,如果进入负利率时代,会让大家增加对理财产品投放的比重。"以前有些人将一部分钱存银行吃利息,一部分钱做理财产品。现在大家可能更多的是留下除了消费所需的存活期,更多的钱用在做理财产品上。"

糖尿病患者 可以申领健康福利卡

我国糖尿病"情系糖尿病人重返光彩人生"健康福利项目正式启动,面向全国长期吃药、打针,血糖还是忽高忽低,这不敢吃、那不敢喝,成了"苦行僧",以及患有视力模糊、皮肤瘙痒、四肢麻木、心悸、肾虚、病足、坏疽等糖尿病并发症的患者公开

发放 100000 张 "健康福利卡", 申领到该卡,刮开验证后,每季 度可以领取价值 1000 元健康福 利礼包。

目前,第一批 500 个健康福利 卡名额已经到我市,即日起,接受 公开申领,不收取任何费用,助您 早日做个健康人。

全国统一申领专线:400-006-8322